

编辑:李学杰 聂楠 | 版式:汪洋 | 校对:姬祥 | 组版:华保红

# 亚冬会聚焦

## 21金!中国代表团创亚冬会历届最佳战绩

新华社哈尔滨2月10日电(记者王恒志)10日,中国代表团在哈尔滨亚冬会上夺得6金,金牌总数达到21枚。尽管开幕后仅3天,21金的成绩已经创造了中国代表团参加亚冬会历史最佳战绩。

在此前的八届亚冬会上,中国代表团共夺得94枚金牌,单届

最高纪录是2007年在长春亚冬会上夺得19金。本届亚冬会上,中国代表团首日就豪取8金,创下亚冬会百金里程碑。9日和10日,中国代表团又分别有7金和6金入账,金牌总数达到21枚,创造了新的参赛最好成绩。

值得一提的是,这21金中有12金来自雪上,同样刷新中国代

表团雪上项目单届夺金纪录。此前夺金最多的,是长春亚冬会上中国代表团获得了8枚金牌。

同时,中国代表团本届亚冬会夺金覆盖面广,已经产生金牌的8个分项,中国代表团在6个分项上都有斩获。本届亚冬会新增的滑雪登山项目,中国代表团更是包揽男女短距离全部6枚奖

牌。中国代表团在本届亚冬会的强势,不仅体现在金牌数上,也体现在奖牌总数上。目前,中国代表团已夺得21金18银15铜共54枚奖牌,长春亚冬会创造的61枚奖牌的纪录有望在本届亚冬会上被刷新。中国代表团在本届亚冬会的

爆发堪称“水到渠成”。北京冬奥会“带动三亿人参与冰雪运动”,留下了丰厚冬奥遗产,持续带动着中国冰雪运动和冰雪产业蓬勃发展。中国冰雪人口持续增长,为中国队在竞技场上取得更多奖牌提供更多新生力量,同时也为冰雪产业提供了越来越大的市场。



2月9日,游客在哈尔滨冰雪大世界亚冬会主火炬附近游览。

冰雪旅游热门目的地黑龙江哈尔滨在第九届亚冬会的带动效应下,吸引了众多国内外游客前来赏冰乐雪,感受冰雪之美。

新华社记者 侯俊 摄(新华社发)

### 张雨霏 体育让我们与世界“双向奔赴”

新华社哈尔滨2月10日电(记者王浩明、胡佳丽)“中华体育精神颂·哈尔滨亚冬会站”10日在哈尔滨冰雪大世界启动,游泳奥运冠军张雨霏和花样滑冰冬奥冠军韩聪化身讲解员,在冰天雪地中传递中华体育精神。

“作为运动员,我们也能感受到,奥运会、冬奥会、亚运会、大运会,还有眼下的亚冬会,不仅是竞技场,更是不同文化交流的舞台。体育让我们与世界‘双向奔赴’,用运动之美传递中国的开放、自信、包容。”张雨霏在带领市民游客参观“体育力量·中国精神——中国体育文化展”时说。

活动一开始,哈尔滨市育英小学孩子们演唱了北京冬奥会主题口号推广歌曲《一起向未来》和哈尔滨亚冬会会歌《尔滨的雪》,童声童气中,充满朝气与活力。

北京冬奥会花样滑冰双人滑冠军韩聪说:“从少年到青年,从家乡的冰场到冬奥会的赛场,对于我来说,始终有一份纯粹的爱,鼓舞着我勇敢面对困难、迎接挑战、追逐梦想。同学们的歌声中,我们也能感受到这份热爱和坚守,这是生生不息的动力,也是闪闪发光的希望。”

哈尔滨市第八中学和育英小学的同学还带来诗朗诵《中华体育精神颂》,他们用激昂的语调、饱满的情感,诠释着中华体育精神的内涵,展现出新时代青少年的壮志豪情。哈尔滨市桦树小学的师生准备了以亚冬会为题材的手绘,送给来宾和观众。

作为国家体育总局重点体育文化品牌,“中华体育精神颂”项目自2023年启动以来,已借助成都大运会、杭州亚运会、内蒙古十四冬、巴黎奥运会等国内外大赛平台成功举办一系列活动。



2月10日,中国选手张小楠、杨文龙、姜鑫杰与熊诗芮(从左至右)在比赛后庆祝。当日,在亚布力举行的第九届亚冬会单板滑雪女子大跳台决赛中,中国选手熊诗芮夺冠,张小楠获得亚军;在男子大跳台决赛中,中国选手杨文龙夺冠,姜鑫杰获得亚军。新华社记者 杨冠宇 摄(新华社发)



2月10日,杨滨瑜赛后庆祝。当日,第九届亚冬会速度滑冰女子3000米决赛在哈尔滨举行。中国选手杨滨瑜、韩梅、太智恩分别获得冠、亚、季军。新华社记者 李一博 摄(新华社发)

2月10日,高亭宇赛后庆祝。当日,在哈尔滨举行的第九届亚冬会速度滑冰男子500米比赛中,中国选手高亭宇夺得冠军。新华社记者 黄博涵 摄(新华社发)



### 今日看点 一起来看花滑

新华社哈尔滨2月10日电(记者王恒志、王君宝)哈尔滨亚冬会11日将决出10枚金牌,中国队将在当日收官的速度滑冰和自由式滑雪空中技巧项目上继续冲击金牌。备受观众期待的花样滑冰项目将开赛,首日将进行冰上舞蹈韵律舞、双人滑短节目、男子单人滑短节目比赛。

速度滑冰最后一个比赛日将决出4枚金牌,已经在本届亚冬会上收获7枚速滑金牌的中国队将继续冲金。宁忠岩和韩梅分别在男女1000米项目上具备夺金实力。男子和女子团体追逐赛中,中国队将与日本队、韩国队一较高下。

自由式滑雪空中技巧11日将迎来亚冬会新增项目双人同步的比赛。这个项目在亚洲开展较少,男女项目均只有中

国队和哈萨克斯坦队参赛,中国队将力争站上最高领奖台。

作为最受观众欢迎的冰雪项目之一,花样滑冰11日将在黑龙江省冰上训练中心综合馆开赛。首个项目是冰上舞蹈韵律舞,中国队的任俊霏/邢珈宁、肖紫兮/何凌霄将登场亮相。随后王禹晨/朱磊将出战双人滑短节目,戴大卫、陈昱东将在男子单人滑短节目中与日本名将、北京冬奥会男子单人滑亚军键山优真等同场竞技。

当日开赛的还有冬季两项。中国队将参加女子7.5公里短距离、男子10公里短距离两个项目的争夺。

此外,中国队在自由式滑雪男女坡面障碍技巧项目上均有争金实力。男子冰球将进行四分之一决赛。



## 乐享童年·畅想未来 共筑中国梦

乘梦飞翔,远眺浩瀚的云海  
做自己的未来畅享家

焦作日报 公益广告